
außerhalb der Pflege- und Krankenversicherung

Nummer Leistungsart Leistungsinhalte Preis

PL1 Verordnungen Sie erhalten Leistungen der Krankenversicherung (SGB V) wie z.B. das Stellen 25,00 €
häuslicher der Medikamente oder An- und Ausziehen von Kompressionsstrümpfen. je
Krankenpflege Verordnung

Wir organisieren die Bestellung und Abholung von notwendigen Verordnungen 
für häusliche Krankenpflege beim zuständigen Hausarzt oder Facharzt. 
Vorabprüfung, Beantragung zur Genehmigung bei der Krankenkasse
Enthalten sind Kosten für Papier, Kopier, Porto-  und Telekommunikation.

Werden die Beschaffungen von Verordnungen privat organisiert und Leistungen 
im Rahmen der Behandlungspflege erbracht, für welche keine gültige Verordnung
(mehr) vorliegt, werden diese Leistungen privat in Rechnung gestellt. 

PL2 Beschaffung von Sie erhalten z.B.  Leistungen der Krankenversicherung (SGB V) wie z.B. 12,50 €
Rezepten das Stellen der Medikamente. je

Rezept
Beschaffung von Wir organisieren die Bestellung von notwendigen Rezepten, so dass immer 
Hilfsmitteln ausreichend Medikamente zur Verfügung stehen. 

Anforderung des Rezeptes beim Arzt, Weiterleitung an Apotheke oder 
Sanitätshaus, Beschaffung der Medikamente, Entgegennahme von Apotheke, 
Weiterleitung an Patient. 
Beratung und Beschaffung von Pflegehilfsmitteln (z.B. Toilettenstuhl). 
Enthalten sind Kosten für Papier, Kopier, Porto-  und Telekommunikation.
Beispiel: Die Pflegekräfte sorgt für die Anforderungen von Rezepten und 
und erledigt die Beschaffung so, dass notwendige Arzneimittel stets 
ausreichend und rechzeitig vorhanden sind. 

PL3 Beantragung häus- Erstmalige Beratung, Neuaufnahme, Erstgespräch im Rahmen der Behandlungs- 74,00 €
licher Krankenpflege pflege, Anlegen von Stammdaten, Patientenakte, je

Neuauf-
Erstmaliges Besorgen Absprache mit Arzt, Beschaffung von Verordnung und Rezepten, Vorabprüfung,  nahme
von Rezepten, Verord- Vorlage zur Unterschrift beim Kunden, Übersendung des Antrages an 
ungen und Medika Krankenkasse, Klärung von Rückfragen, Beschaffung Medikamentenplan 
menten z.B. bei Erst-
aufnahme

PL4 Beantragung Wir unterstützen Sie aktiv beim Antrag auf Ein- oder Höherstufung 25,00 €
Einstufung je
Höherstufung Kostenlos für Mieter- und Mieterinnen im Betreuten Wohnen Mobilé. Vorgang

PL5 Begleitung Begleitung des Besuchs des Gutachters des Medizinischen Dienstes 80,00 €
Begutachtung durch Pflegefachkraft, Leistungserbringung abhängig von Personalkapazitäten je Begleitung
(Medizinscher Dienst)

PL6 Widerspruch Prüfung der Plausibilität des Gutachtens des Medizinischen Dienstes und 120,00 €
MDK Gutachten Vorbereitung der Widerspruchsbegründung je Widerspruch

Stellungnahme des Pflegedienstes durch Pflegfachkraft 

PL7 Notrufverfolgung Bei Inanspruchnahme der 24 Stunden Notrufbereitschaft über ein Hausnotrufgerät 34,00 €
über Hausnotrufgerät (über eine Notrufzentrale). je

Schlüsselaufbewahrung im Schlüsseltresor. Monat
Kostenlos für Mieter- und Mieterinnen im Betreuten Wohnen Mobilé.

PL8 Notfalleinsatz und Ausrücken einer Pflegefachkraft nach Auslösen des Notrufes durch Wahl 74,00 €
Hausnotrufeinsatz unserer Notrufnummer oder Alarmierung über ein Hausnotrufgerät je 

Nachbereitung, Information von Angehörigen angefangene 
Organisation Telefonische Hilfestellung, Koordinierung von Angehörigen Stunde
Krankenhausauf- Organisation des Krankentransportes
enthalt Warten auf Krankentransport, Übergabe 22 - 6 Uhr

 zzgl. 15,00 €
Nachtzulage

Ergänzungsleistungen (Privatleistungen) durch Mobilé (ab 01.09.2023)



außerhalb der Pflege- und Krankenversicherung

Nummer Leistungsart Leistungsinhalte Preis

PL9 ungeplanter Pflege- Pflegerische, betreuerische oder organisatorische Leistungen, welche not- 74,00 €
einsatz wendig sind oder waren, für welche bisher kein Kostenvoranschlag besteht und je
Organisation in der Dienst- und Tourenplanung nicht berücksichtigt sind. angefangene
Betreuung Beispiel: Kurzfristige Entlassung aus dem Krankenhaus Stunde

je Pflegefachkaft 

PL10* Rolläden Rolläden bedienen (hoch/runter), Vorhänge (auf/zuziehen), Lüften, Heizkörper 15,00 €
im Rahmen des (Pflege)einsatzes (z.B. nach SGB XI oder SGB V) monatlich

PL11* Abfall Abfall / Müll herausbringen / in Mülltonne werfen 15,00 €
im Rahmen des (Pflege)einsatzes (z.B. nach SGB XI oder SGB V) monatlich

PL12* Briefkasten / Zeitung Briefkasten leeren, Zeitung Briefe mit in die Wohnung / Haus bringen 15,00 €
im Rahmen des (Pflege)einsatzes (z.B. nach SGB XI oder SGB V) monatlich

PL13* Servicepaket Kombination der Leistungen PL10 - PL12 40,00 €
Rund um die im Rahmen des (Pflege)einsatzes (z.B. nach SGB XI oder SGB V) je 
Wohnung Monat

PL14 Sicherheitsbesuch ungeplanter, kurzer Besuch ohne eigentliche Leistung zum Nachsehen, ob alles 18,50 €
in Ordnung ist je 
Auch während eines Krankenhausaufenthaltes schauen wir für Sie nach dem angefangene 
Rechten. Die Fahrzeit für Hin- und Rückweg wird mitberechnet. 15 Minuten
Kostenlos für Mieter- und Mieterinnen im Betreuten Wohnen Mo-Fr 8-17 Uhr

PL15 Wartezeit Unverschuldete Wartezeit, z.B. bis zum Eintreffen des Arztes, Angehörige 18,50 €
Rettungsdienst je
Wartezeit, um geplante Leistungen zu erbringen angefangene

15 Minuten

PL16 Fehlfahrten Die zu pflegende Person ist aus durch ihn zu vertretenden Gründen bei geplanten 18,50 €
Einsätzen nicht anwesend. Der Einsatz wurde nicht rechtzeitig (i.d.R. 24 Stunden) je
abgesagt. Vorfall

PL 17 Geldverwahrung Führen einer Handgeldkasse, Buchführung, Aus- und Einzahlungen, Begleichung 32,50 €
von Zuzahlungen, Rechenschaftsbericht je

Monat

PL 18 Rechnungskopie Erstellung einer Kopie der Rechnungen an die Pflegekassen. 5,00 €
Patientenquittung Inkl. Portokosten je

(außerhalb der regulären Rechnungszustellung) Rechnung

Hinweis: Die Leistungen PL 10 bis PL 13 in dieser Preisübersicht sind sogenannte Betreuungs- 
und Entlastungsleistungen gemäß §45b SGB XI und werden von ihrer Pflegekasse mit bis zu 
125€ im Monat erstattet, wenn mindestens Pflegegrad 1 vorliegt. 

Falls kein Pflegegrad vorliegt oder die Pauschale von 125,00€ bereits voll augeschöpft wird,  
handelt es sich um Leistungen, welche privat als Selbstzahler in Anspruch genommen werden 
können. 

Stand: 01.08.2023

Privatleistungen durch Mobilé (ab 01.09.2023)


